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Пояснительная записка

Фонд оценочных средств (ФОС) состоит из контрольно-измерительных материалов (КИМов),  а также учебных пособий, которые предназначены для контроля и выявления уровня знаний по английскому языку. ФОСы  являются одной из технологий внутренней оценки качества образования (самообследования) МАОУ «СОШ №2 им. М.И. Грибушина» г. Кунгура. ФОС спсобствует определению уровня образовательных достижений учащихся, а их содержание соответствует реализуемым образовательным программам.
[bookmark: _GoBack]Установление уровня образовательных достижений учащихся школы проводится на основе единой системы (базы) КИМов, что позволит получить объективную информацию о качестве образовательной деятельности и своевременно принимать управленческие решения по повышению качества образования.
Цели разработки и использования базы ФОС.
Целями разработки и использования базы ФОС являются:
· оценка качества образования по учебному предмету;
· обеспечение сопоставимости образовательных достижений учащихся в зависимости от условий образовательного процесса;
· подготовка учащихся к процедурам ОГЭ, ГВЭ и ЕГЭ;
· выявление пробелов в знаниях учащихся и своевременная корректировка их индивидуального обучения;
· определение эффективности организации образовательного процесса в школе.
ФОС по английскому языку в полной мере соответствуют Федеральному государственному стандарту соответствующей ступени обучения и выявляют результаты обучения.
КИМы  соответствуют возрастным особенностям учащихся, а вид КИМов должен быть известен учащимся (апробирован на уроках до применения).
КИМы разработаны в виде  тематических контрольных работ (традиционная форма или другое); диагностических контрольных работ, тестов.
КИМы являются обязательным приложением к рабочим программам учителей и утверждаются решением методических объединений учителей-предметников. КИМы,  сформированы из сборников дидактических материалов, допущенных Министерством образования и науки Российской Федерации, а также материалов, разработанных учителем на основе этих сборников.
Пакет КИМов по учебному предмету на данной ступени образования содержит:
            -          пояснительную записку
· варианты КИМов на каждую параллель;
· примерный график проведения контроля учителей английского языка.
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